


 Concept VERSLAG OVER HET JAAR 2019 VAN DE KRING KBO GEMEENTE BREDA.
              
De Kring KBO gemeente Breda bestond in 2019 uit de afdelingen: 

KBO Breda Oost – KBO Breda West - Seniorenvereniging KBO Prinsenbeek – KBO Liesbos – KBO Breda Zuid – KBO Bavel – KBO Ulvenhout – KBO Breda Haagse Beemden – Seniorenvereniging Teteringen.

Het bestuur van de kring Breda bestond op 1 januari 2019 uit:

Voorzitter:		Ben Martens.
Secretaris:		Jan van Berkom.
Penningmeester:	Hans Mannaert.
Lid:			Louis Smits.
Lid:			Corrie Booij  (juni t/m oktober 2019)
Adviseur:		Wim Hendrikx.

Het dagelijks bestuur vergaderde in 2019 op:
8 januari - 19 februari - 2 april – 14 mei – 26 juni – 06 augustus – 15 oktober – 26 november

Kringvergaderingen waren er in 2019 op:

donderdag 17 januari in ontmoetingscentrum “De Zilverberk”, Schoolstraat 9 te Prinsenbeek.
donderdag 16 mei in gemeenschapshuis Liesbos, Liesstraat 4 te Breda.
dinsdag 10 september in gemeenschapshuis Vianden,  Viandenlaan 3-5 te Breda
dinsdag 22 oktober in ’t Klooster, Jack van Gilsplein te Bavel

Op 27 oktober 2018 werd in een Kringvergadering uit enkele leden een werkgroep geformeerd die ten behoeve van communicatie en ledenwerving zich zou gaan ging bezighouden met het samenstellen van een brochure. Deze werkgroep is enige malen in 2018 en 2019 samen geweest en bestond uit:

Theo Quicken	KBO Liesbos
Berry Vollering	KBO Haagse Beemden
Hans Mannaert 	KBO Kring Breda
Ben Martens		KBO Kring Breda

In verband met het 70 jarig bestaan van de Kring was er een jubileumcommissie gevormd die zeven keer bijeen kwam ( 14/5 - 21/5 – 19/6 – 15/8 – 8/10 – 29/10 - 28/01) bestaande uit
Henk Savelkouls	KBO Ulvenhout
Hans Mannaert	KBO Kring Breda
Netty Braspenning	KBO Breda Oost
Jan Maas		KBO Breda Zuid
Piet van Leijsen	Seniorenvereniging Teteringen
Jan van Berkom	KBO Haagse Beemden
Louis Smits		Seniorenvereniging KBO Prinsenbeek

· In de eerste Kringvergadering op 17 januari 2019 stelt de voorzitter vast dat ook nu, in het nieuwe jaar, de afdeling Breda West afwezig is. Ook deelt hij mee dat de afdeling Breda Noord is opgehouden te bestaan en officieel is opgeheven. De scheidend voorzitter, Bas Korengevel, ontving bij zijn afscheid de zilveren speld met goud van KBO Brabant.
· Op 24 januari hebben de voorzitter en secretaris van de Kring in de Leijstroom aan de Lage kant twee leden van Breda Oost, Mw. Diny Rovers en Dhr. Van Dijk, een zilveren speld uitgereikt voor hun verdiensten.

· Zowel in de eerst gehouden vergadering van het DB als van de Kringvergadering werd stilgestaan bij het overlijden van Cor Snapper, voorheen voorzitter van Breda-Zuid.

· De vergadering van het Regioberaad heeft op 29 oktober besloten dat men zich in 2019 zou gaan beraden over “eenzaamheid” en “armoede”. Onderwerpen die de bestuurders en leden van de Kbo moeten aanspreken. De Regiovoorzitter en regiovertegenwoordiger hebben hierover een 7-tal vragen geformuleerd die aan alle afdelingen zijn gezonden. De antwoorden zijn eind januari in het Regioberaad ingebracht. 
Op woensdag 30 januari was er in het stadskantoor een bijeenkomst met als onderwerp eenzaamheid.

· De KBO Kring gemeente Breda bestond in 2019 70 jaar. De kring wilde dit op een middag met alle vrijwilligers van de afdelingen vieren. Iedere afdeling werd gevraagd één lid te laten plaatsnemen in een commissie die deze feestmiddag ging organiseren.

· De in 2018 ingevoerde regeling ”bekostiging vrijwilligersopleiding “ was ook in 2019 van kracht. De afdelingen dienden een gespecificeerde rekening naar de Kring te sturen. Die Kringen die geen gemeentelijke subsidie ontvingen konden, in overleg met  KBO Brabant en mits aantoonbare inspanningen waren verricht om een dergelijke subsidie te bedingen, een creditfactuur ontvangen. Dit om de KBO Brabant opleidingen in eigen hand te houden. Daar de gemeente Breda deze opleidingen niet wenste te subsidiëren was deze regeling in de Kring Breda van toepassing.

· Afdeling Prinsenbeek had de bijscholing van belastingadviseurs zelf ter hand  genomen. Indien gewenst konden leden van andere afdelingen zich aansluiten om deze bijscholing te volgen.

· Het Kring-bestuur bestaat uit nog slechts een viertal personen. Door het verlaten van Wim Hendrikx (afdeling Liesbos), die is toegetreden tot het bestuur van KBO Brabant, en het slechts kortstondige lidmaatschap van Corrie Booij (afdeling Breda Zuid) is het Kringbestuur geminimaliseerd. Uitbreiding hiervan is dan ook zeer gewenst. Na een hernieuwde oproep om lid te worden van het Kringbestuur heeft Peter van Lier ( Breda Oost ) gereageerd. Hij zal de eerstvolgende DB-vergadering worden uitgenodigd.

· De kringvoorzitter en regiobestuurder hebben een gesprek gehad met wethouder Miriam Haagh over de willekeur van subsidieverstrekking. Haar is gewezen op het schrijven van de VNG waaruit blijkt dat bij subsidieverstrekking het eigen vermogen geen strikte afwijzingsgrond mag zijn. De afdeling Liesbos vraagt, in een Kringvergadering, één blok te vormen naar gemeente m.b.t. subsidieverstrekking. De voorzitter zegt toe bij afdelingen de argumentatie op te vragen die door de gemeente is verstrekt bij het al dan niet toekennen van gemeentelijke subsidie. Dit om de willekeur aan te kunnen tonen. 
Nadat verschillende afdelingen aan het verzoek van de voorzitter hadden voldaan blijkt uit de ingezonden beschikkingen een wisselend beleid. Subsidie die bij een afdeling met een eigen ruim vermogen wel wordt toegekend terwijl een andere afdeling  de helft van de aangevraagde subsidie krijgt en een derde afdeling vanwege het eigen vermogen niets. ”Handjeklap” in wijkplatvorms komt voor en uit de stukken van Liesbos en Haagse Beemden moet worden geconstateerd dat willekeur wordt toegepast en de subsidieverstrekking o.m. afhankelijk is van de deelnemers in een wijkplatvorm. Nadat de voorzitter het concept van de brief aan de afdelingen had gezonden is deze verstuurd aan het college, BN de Stem en de gemeenteraad. Dit resulteerde in opnieuw een gesprek met ambtenaren van de gemeente op 19 september 2019.
· [bookmark: _Hlk66544680]De KBO afdeling Prinsenbeek heeft bij de gemeente een bezwaarschrift ingediend tegen het feit dat een subsidieaanvraag voor huisvestingsfinanciering voor het jaar 2018 is afgewezen. Dit daar als reden van afwijzing wordt aangegeven dat het eigen vermogen van de KBO toereikend is.

· Medio 2019 werd een brochure, ten behoeve van communicatie en ledenwerving, door de Kring uitgebracht en verspreid over de afdelingen. Leden van de kringvergadering en enkele leden van de werkgroep betreurden het dat op advies van KBO Brabant wijzigingen waren doorgevoerd. Met name : Het niet opnemen van een  aanmeldadres voor de eigen afdeling. Bij de opsomming van afdelingen in de brochure ontbrak helaas de afdeling Bavel. Hiervoor werden excuses aangeboden. 

· Het bezoek van de Kringvoorzitter en secretaris aan de afdelingen is, zo blijkt uit ontvangen reacties, goed bevallen. Besloten wordt dat ook komend jaar de voorzitter en secretaris vergaderingen van afdelingen zullen bezoeken.

· Op 28 september werd in de grote kerk in Breda een Seniorenbeurs gehouden. Mening van de kringvergadering was dat we als KBO op deze beurs niet mochten ontbreken. De afdelingen kregen de informatie en het verzoek de stand door enkele van hun leden te laten bemannen. De beurs werd goed bezocht en naast het informatieve gedeelte was er ook ruimte voor entertainment. Publicatie had vooraf meer plaats moeten vinden. De onlangs uitgebrachte brochure, enkele folders en andere attributen zoals pennen waren in de stand voorhanden. De restanten werden meegenomen naar de jubileumviering. Bij de voorzitter kwam één aanmelding binnen voor de KBO.

· Op 23 mei was er een themalunch over mobiliteit en toegankelijkheid, georganiseerd door de gemeente Breda, in hotel Mastbos. Deze is door Wim Hendrikx bezocht.

· De voorzitter van de Kring is lid van de Seniorenraad Breda, (het vroegere OOB (Overleg Ouderenbeleid Breda). Hij heeft 8 jaar in dit adviesorgaan gezeten en geeft aan dit over een half jaar te gaan verlaten. Opvolging vanuit de KBO acht hij wenselijk.
Het is mede daarom dat hij binnen de Kring Breda een dringende oproep heeft geplaats om zijn plaats in de commissie over te nemen. Op deze oproep is gereageerd door Netty Braspenning (Breda Oost). Ben zal met Netty in contact treden en haar introduceren binnen de commissie.

· Een aanvraag voor een bijdrage uit het “Premieplan”, nu genaamd “voor- de-ouderen” bleek helaas niet meer mogelijk. Bericht werd ontvangen dat het budget voor 2019 volledig is aangesproken. In het najaar van 2019 zal ” voor-de-ouderen” bekendmaken wanneer het weer wél mogelijk is om een aanvraag in te dienen. info@voordeouderen.nl

· Het rondzenden van de Nieuwsbrief aan afdelingen wordt zeer gewaardeerd. Het bevordert de communicatie en ook het lezen van de wetenswaardigheden en programma’s  is interessant.

· Een enthousiaste jubileumcommissie ging aan het werk om op donderdag 7 november een bijeenkomst, voor alle vrijwilligers van de afdelingen, in de Drie Linden te Prinsenbeek te organiseren. De uitnodigingskaarten, in de vorm van een festivalkaart, werden door de afdelingen zelf uitgezet. Helaas werd in de voorbereidingen niet opgemerkt dat de afdeling Liesbos niet op de uitnodigingskaart was vermeld. Dat de vrijwilligers van het Liesbos ons deze imperfectie niet kwalijk hebben genomen bleek uit hun opkomst van 27 vrijwilligers.
De middag werd geopend door de voorzitter van de Kring die, nadat hij zich onwel voelde, op uitstekende wijze werd vervangen door het aanwezige bestuurslid en regiobestuurder Wim Hendrikx Daarna was er een toespraak van de Bredase wethouder Miriam Haagh .
De feestmiddag werd gevierd in de grote zaal van De Drielinden (zaal Belle Fleur) waar optraden Jean van de Reijt en Ria Toonen die ons verasten met liedjes in Brabantsdialect en Engelse evergreens. In de pauze en na de voorstelling zorgden Patrick Geboers als accordeonist voor muzikale sfeer aan de bar en in de foyer.
Deze viering van het 70 jarig bestaan was een succes en werd door 267 vrijwilligers van de afdelingen van de KBO Breda bezocht. Het jubileum werd afgesloten met een lunch voor hen die deze middag hadden georganiseerd op 28 januari in brasserie
’t Archief, Heksenwaag 40 in Breda.
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· Armoede en eenzaamheid gaan dikwijls samen bleek uit gegevens verzameld in regionaal verband. Oktober is aangemerkt als de maand van de armoede. Ook in Breda werden verschillende bijeenkomsten georganiseerd. Gegevens hierover werden aan de afdelingen gezonden. In Teteringen werd een huiskamerproject geopend

	· De secretaris ontving een uitnodiging van Lotte Verwijmeren, kwartiermaker  ”onafhankelijke cliëntondersteuning” Breda. Breda is één van de 14 landelijke koplopergemeenten voor onafhankelijke cliëntondersteuning. Een eerste bijeenkomst op 29 oktober zou, namens de KBO, door Ben worden bezocht. Deze is, door zijn uitval, niet door een vertegenwoordiger van de KBO bijgewoond. Een samenvatting en diapresentatie van de bijeenkomst werd ons gezonden. De tweede bijeenkomst waartoe wij werden uitgenodigd was op 10 december. De bestaande twee cliëntondersteuners in onze Kring: Jos van Beers (Breda Haagse Beemden) en Peter van Lier (Breda Oost) werden van deze bijeenkomst in kennis gesteld. Wim Hendrikx en Jos van Beers hebben de bijeenkomst bezocht en zullen de verdere ontwikkelingen volgen.

· Nu Ben uittreed uit de Seniorenraad en Netty Braspenning (afdeling Breda Oost) voortaan deel gaat uitmaken van dit overleg vindt geen terugkoppeling meer plaats van zaken die daar passeren en/of spelen. Voorstel aan Netty zal zijn dat zij of ook zitting neemt als bestuurslid van de Kring of na elke vergadering van de Seniorenraad de vergadering van het bestuur van de Kring bezoekt. Jan gaat dit met haar bespreken.

· De algemene ledenvergadering werd gehouden op donderdag 28 november in ontmoetingscentrum ” ’t Plein” Tongerloplein 1 te Udenhout. In tegenstelling tot verwacht kwam er geen voorstel om de afdracht per lid aan de Kring te halveren, van  € 1,-- naar 
€ 0,50. Onze mening is dat de afdracht € 1,-- dient te blijven als de Kring de vrijwilligers binnen haar afdeling om een aantal jaren dient te fêteren, er acties worden opgezet t.b.v. ledenwerving (folders en streekgebonden publicaties) en initiatieven worden genomen om de cohesie van afdelingen binnen de Kring te vergroten. Louis heeft namens de Kring Breda de vergadering bezocht. Wim was als regiobestuurder en bestuurslid van KBO Brabant ook aanwezig.

· In 2019 werd door KBO Brabant de “Ouderenlijn” opgezet. Dit bedoeld om ouderen met   elkaar in contact te brengen en op deze wijze de eenzaamheid te verlichten. Voor leden van KBO Brabant was deze gedurende een bepaalde periode gratis. Kennelijk sloeg dit bij de meeste ouderen niet aan en is het project na enkele maanden stopgezet.

· KBO Brabant ontwikkelde t.b.v. public relations een nieuw ontwerp draagtas met daarop naamvoering en klaprozen. Alle afdelingen ontvingen van de Kring Breda 100 stuks van deze draagtassen. 

· De penningmeester melde dat op zijn computer het boekhoudkundig programma dat gebruikt wordt door KBO Brabant bepaald niet soepel draait. Dit geeft onduidelijkheden in de uitdraaien en financiële presentatie. Afdeling Haagse Beemden stelde voor om een nieuwe Laptop aan te schaffen. Gekozen werd, op voordracht van de penningmeester, voor het werken met een ander boekhoudkundig programma. 

· De kascommissie bestaande uit Jos van Beers en Berry Vollering hebben de financiële gegevens gecontroleerd. Zij adviseerden de vergadering decharge te verlenen aan de  penningmeester. De vergadering ging hiermee akkoord onder dank aan de penningmeester. Een nieuwe kascommissie werd benoemd. De heren Jan Maas (Breda Zuid) en Jack van Poppel (Breda Oost) stelden zich beschikbaar.
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        Vrijwilligers van de afdelingen van de Kring Breda bijeen op 7 november 2019 in de
    ”Drie Linden” te Prinsenbeek bij gelegenheid van het 70 jarig bestaan van de Kring Breda
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In zalencentrum DE DRIE LINDEN U bent van

Heisprong 15, 4841 NA
Prinsenbeek

4 70 jaar KBO Kring Breda |

Voor alle KBO vrijwilligers, met partner, van de afdelingen Prinsenbeek, Breda Zuid
Teteringen, Bavel, Ulvenhout, Liesbos, Breda Oost, Breda Haagse Beemden, Breda West.
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Feestelijk samenzijn van alle vrijwilligers van de KBO afdeling Breda
voor hun belangeloze inzet al vele jaren. Je verdient een feestje !

BULY O P UDA UfiZUSLIDS fI[93593y 3, JOOU

uauostad

ppaig

 rinsensezsg hartewelkom

}<‘

WD

oW Jwoy
INN3saqsbuljPpo mn fiq 19qoR{0 9 100N

7 7

ualanajul HOoOolIsploomiun aza(

610T Joquuanou /




